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TAG Electroneg ET2 1142-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 883 5.1 1.5 6 85.5 99.1
2 857 3.4 2.1 6 56.5 96.2
3 883 4 2.4 7 56.7 99.1
4 870 3.5 2 6 59.1 97.6
5 868 4.8 2.5 8 59.9 97.4
6 843 3 1.7 5 60.7 94.6
7 839 3.4 2.5 8 42.9 94.2
8 862 3.3 1.7 7 47.1 96.8
9 831 3 2.5 7 42.4 93.3
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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7.	 Mae angen cyflenwad pŵer rheoledig (regulated) 3 V syml ar gyfer chwaraeydd cyfryngau 
cludadwy (portable media player) fydd yn cael ei ddefnyddio gyda batri car 12 V.

	 Mae angen cerrynt lleiaf o 8 mA ar y deuod zener i gynnal y foltedd zener.

	 (a)	 Dylai’r cyflenwad pŵer allu cyflenwi ceryntau llwyth hyd at 250 mA.
		  Cyfrifwch werth delfrydol gwrthydd R.	 [3]

	

	

	

	

	 (b)	 Nodwch y gwerth safonol byddech chi’n ei ddefnyddio ar gyfer y gwrthydd, gan ddewis o’r 
gyfres E24. Rhowch reswm dros eich dewis.	 [1]

	

	

	 (c)	 Mae allbwn y batri car yn amrywio, a gall gyrraedd 14.5 V.
		  Mae allbwn y batri nawr yn 14.5 V. Cyfrifwch:

	 (i)	 y foltedd ar draws y deuod zener;   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 [1]

	 (ii)	 y foltedd ar draws gwrthydd R;   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 [1]

	 (iii)	 y pŵer sy’n cael ei afradloni (dissipated) yng ngwrthydd R.	 [2]

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Dylai’r cerrynt hwn fod wedi cael ei ail-gyfrifo gan ddefnyddio gwerth newydd y foltedd.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi methu â thynnu’r foltedd 3 V zener o’r cyflenwadau foltedd, felly mae'n colli 1 marc.





Sticky Note
Dylai’r cerrynt hwn fod wedi cael ei ail-gyfrifo gan ddefnyddio gwerth newydd y foltedd.

Sticky Note
Dylai’r ateb gyfeirio at y cerrynt sydd ei angen.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi methu ag adio’r zener at y cerrynt.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi methu ag adio’r zener at y cerrynt.

Sticky Note
Mae’r gwall a wnaeth yr ymgeisydd yn rhan (b) wedi'i gymhwyso’n gywir yma.
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8.	 Mae’r gylched ganlynol yn cael ei gosod i ymchwilio i gylched switsio transistor.

	 Mae’r potensiomedr R yn cael ei amrywio ac mae darlleniadau o VMEWN, VALLAN, IS ac IC yn 
cael eu cofnodi.

	 (a)	 Wrth i gerrynt y sail gael ei gynyddu o 0.2 i 0.8 mA, mae cerrynt y casglydd yn cynyddu o 
16 i 64 mA a dydy’r transistor ddim yn dirlenwi.

	 (i)	 Cwblhewch y graff isod i ddangos sut mae darlleniadau’r amedr yn newid wrth i  
IS gael ei gynyddu o 0 i 1 mA. Dydy’r transistor ddim yn dirlenwi.	 [1]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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	 (ii)	 Darganfyddwch gynnydd mewn cerrynt (hFE ) y transistor.	 [1]

	

	

	 (b)	 Cafodd ail graff ei luniadu i ddangos sut mae VALLAN yn newid wrth i VMEWN gael ei 
gynyddu o 0 i 6 V.

		  Defnyddiwch y graff i ddarganfod:

	 (i)	 gwerth lleiaf VMEWN sydd ei angen i ddirlenwi’r transistor;

			  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 [1]

	 (ii)	 gwerth VALLAN, pan fydd VMEWN = 3.1 V.

			  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 [1]

	 (c)	 Mae VMEWN = 3.1 V ac mae’r gwrthydd llwyth = 120 Ω.

		  Cyfrifwch gerrynt y casglydd a’r pŵer sy’n cael ei afradloni yn y transistor.	 [3]

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae graddfa’r graff wedi cael ei darllen yn anghywir.

Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi gwneud un camgymeriad, sef methu â thynnu 5.2 V o’r foltedd cyflenwad 15 V.

Sticky Note
Mae’r transistor yn dechrau dargludo ar y foltedd hwn.









Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi defnyddio’r foltedd mewnbwn yn anghywir.

Sticky Note
Dylai’r ymgeisydd fod wedi tynnu
5.2 V o’r foltedd cyflenwad 15 V.

Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi camddarllen graddfa’r graff.







Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi dangos y transistor yn dirlenwi ar gerrynt y casglydd o 64 mA yn anghywir.



Sticky Note
Mae'n ymddangos bod y cyfrifiad wedi’i seilio ar aildrefnu’r fformiwla ar gyfer cynnydd mewn cerrynt.

Sticky Note
Mae’r transistor yn dechrau dargludo ar y foltedd hwn.

Sticky Note
Amnewidiad cywir, ond mae'r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad rhifyddol yn y gwaith cyfrifo.
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9.	 Mae angen system fydd yn troi lamp 12 V, 2 A ymlaen yn awtomatig yn y nos.

	 Cwblhewch y diagram cylched ar gyfer y system drwy ychwanegu:

	 •	 y gwerthoedd cydrannau sydd eu hangen i ddarparu foltedd cyfeiriol, 
		  VREF = 3 V;
	 •	 yr is-system synhwyro golau;
	 •	 cyfleuster (facility) ar gyfer addasu ar ba lefel golau mae’r lamp yn dod ymlaen;
	 •	 y switsh transistor;
	 •	 yr is-system allbynnu.	 [7]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Uned synhwyro 
golau

Cymharydd 
foltedd

Switsh 
transistor Lamp

	 Dyma’r fanyleb ar gyfer y system:

	 •	 mae angen cyflenwad pŵer 12 V ar y system;
	 •	 dylai fod yn bosibl addasu ar ba lefel golau mae’r lamp yn dod ymlaen;
	 •	 rhaid gallu gyrru’r lamp yn uniongyrchol o allbwn y switsh transistor;
	 •	 foltedd cyfeiriol y cymharydd foltedd yw 3 V.
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Sticky Note
Dylai'r gwrthydd newidiol fod mewn cyfres â’r LDR.





Sticky Note
Gwerthoedd ar goll ar gyfer y gwrthydd hwn.

Sticky Note
Symbol transistor yn anghywir.





Sticky Note
Gwerthoedd ar goll ar gyfer gwrthyddion yn y rhannydd foltedd.
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Question Answers/Explanatory Notes 
Marks 


Available 


7. (a) 


(b) 


(c) (i) 


(ii) 


(iii) 


Voltage across R =  9 V  (1)   
I = 258 mA  (1)   


R = 9/258 mA = 34.88  (1)  


Select  33  to allow for 250 mA load current and 8 mA 


zener current    


3 V (1)  


11.5 V (1)  


P = 11.5
2
/33  (1)


    = 4 W (1)  


[Accept 3.79 W if calculation based on R = 34.88 


[Apply ecf from previous parts]


3 


1 


4 


[8] 
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Marks 


Available 


8. (a) 


(b) 


(c) 


(i) 


(ii) 


(i) 


(ii) 


Both points plotted accurately within ± 1 square with 


graph linear between points (1)   


h
FE


 = 80 ± 2 [Apply ecf from an inaccurate graph] (1)


Accept answers in range 4.5 V to 4.6 V (1)  


6 V ± 0.5 V (1)   


Vload =  15 – (6 ± 0.5 V) = 9 V ± 0.5 V (1)  


IC = 9/120 = 0.075 A   [75 mA] (1)   


P = 6  0.075 = 0.45W (1)   


2 


2 


3 


[7] 
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9.  
 


 


 
 
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Two resistors greater than 1 k (1) 
 


Ratio resistors 1:3  (1)   
 


Larger resistor  at top (1) 
 
 


Voltage divider with LDR connected to non inv i/p (1) 
 


LDR at  bottom (1)   
 


Variable resistor (1) 
 


Correct transistor and lamp connections (1)   
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


[7] 
 


TOTAL 60 
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